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Teorimester 2025 blev Jørgen Lundgaard må jeg se dig heroppe.  

Bowlingmester 2025 blev Aksel Ravn. Må jeg se dig heroppe.                                       

Jubilæumspokalen 2025 
Tildeles en dommer der tog dommerkort i 2018 og er i dag indrangeret i serie 2. Han 
er f1977 og er en stabil breddedommer som man altid kan regne med og dømmer 
mange kampe hvert år. Han er vejleder og tovholder/ansvarlig for dommerklubbens 
mentor projekt og har altid været flink til at hjælpe når dommerklubben har haft 
brug for ham. Han er medlem af bestyrelsen og været Næstformand i Nordsjællands 
Fodbolddommerklub. 
Jubilæumspokalen 2026 tildeles til – Rasmus Melgaard 
 
Erindringspokal for Jubilæumspokalen 2025 tildelt – Rudolf Gottschalk 
Erindringspokal for Jubilæumspokalen 2024 tildelt – Richard O’Dwyer 
 
Årets dommer 2026 
Tildeles en dommer der tog dommerkort i 2022, er i dag indrangeret i 
Sjællandsserien. Han er født i 2005 og har gjort det så godt at han har fået fart på sin 
dommergerning. Du ønskes alt muligt held og lykke på den videre vej med 
dommergerningen. 
Årets dommer 2026 er – Lukas Schaldemose Rasmussen 
 
Tillykke til jer alle med prisen. 
 
Dommerklubben vil gerne hædre et medlem, som igennem mange år har gjort en 
stor indsats for fodbolden. Han er født i 1948 og tog dommerkort i 2001, er i dag 
indrangeret i serie 4 og har i sin aktive tid været Spiller i DS og dømt i Serie 2. Han er 
Vejleder, udvikler og trioudvikler og har altid haft et godt hjerte til de nye 
dommerkolleger som altid er blevet taget godt imod. Han har også i mere end 10 år 
været formand for FAF/ Nordsjællands Fodbolddommerklub.  
Dommerklubben vil derfor gerne indstille Ole Frisendal som Æresmedlem af 
Nordsjællands Fodbolddommer Klub. 
 
Herfra går vi over til generalforsamlingen, derfor vil bestyrelsen gerne indstille Ole 
Bjerre som dirigent. Er der andre forslag? 
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Bestyrelsens Beretning 2026:  

Dette er bestyrelsens beretning for 2026, så jeg har glædet mig meget til at 
fremlægge vores beretning. Den vil handle lidt om vores arbejde, lidt om vores syn 
på problemstillinger som vi arbejder for at få ændret til noget bedre. 

Vi har haft et år hvor vi har haft mange store opgaver som vi skulle forholde os til. 

Mentorordningen sammen med DBU Sjælland har vi skullet have til at fungere, det 
har vi brugt en del tid på. Mere om mentorordningen senere. 

Vi har også haft et år hvor vi har gjort brug af den nye Task Force ordning når 
dommere har været uden for en dårlig oplevelse. 

Så har dommerklubbens kampfordeler gjort et stort stykke arbejde med at servicere 
de klubber som ikke kunne få dommere igennem DBU Sjælland. Stor tak til John Ibsø 
for det flotte arbejde og tak til alle jer dommere som har meldt jer ind under fanen 
som hjælpedommere, I gør alle en stor og vigtig indsats. 

Dommertøj – DBU og Lokalt 

Det helt store emne i 2025 var at dommere blev lovet et sæt gratis dommertøj af 
DBU i forbindelse med at der blev lavet en aftale med en nye tøjleverandør Hummel 
så alle dommere ville få en aftale om at dømme fodbold i det samme tøjmærke. 

Desværre ville Skatte myndigheden ikke godkende at dommerne fik udleveret et 
gratis sæt dommertøj, og derfor fik man besked om at denne aftale ikke kunne føres 
ud i livet. 

Jeg synes det er ærgerligt når vi igennem flere år opbygget et godt samarbejde 
mellem DBU/DFU og DBU Sjælland og dommerklubberne at der så laves en aftale 
som så alligevel ikke kan udføres, et eller andet sted svækker det jo tilliden mellem 
parterne og kan sætte spørgsmålstegn ved om man kan stole på de aftaler der 
indgås. 

I forbindelse med dette har vi også haft medlemmer i dommerklubben der har 
opfordret dommerklubben til at bruge nogle af pengene fra Vennerne til at tilbyde 
medlemmer i NFK gratis sæt dommertøj. Vi I bestyrelsen har faktisk syntes disse 
forslag var glimrende ideer, men på grund af den udmelding der kom fra SKAT kan 
dommerklubben ikke give dommere gratis dommertøj. 

Der anbefales at man dømmer i hummeltøj, men det er stadigvæk ok hvis man 
dømmer i Diadora eller andre mærker. 



NFK Generalforsamling 2026 

3 
 

Dommerkurser og nye dommere. 

Når der er dommerkurser, så er der repræsentanter for de 4 Sjællandske 
fodbolddommerklubber til stede ved eksamener. Vi har i det forgangne år 
udarbejdet en folder som gives til alle de nyuddannede dommere med oplysninger 
om kontaktpersoner i de respektive dommerklubber. Dommerklubberne har prøvet 
at dele disse eksamener mellem os så vi som dommerklub Hr repræsenteret alle 4 
dommerklubber. Det er dejligt, og vigtigt at vi møder dommerne når de har bestået 
eksamen og får en snak om medlemskab af en dommerklub. 

Vi har en stor udfordring sammen med DBU Sjælland at fastholde de dommere som 
tager dommerkort. Vi har lavet aftaler med DBU Sjælland, men desværre har det 
taget for lang tid at føre ud i livet. Alle nye dommere skal have deres 3 
uddannelseskampe hurtigt efter de har bestået dommereksamen. Vi har mistet 
dommere som ikke har fået deres kampe hurtigt nok og så har vi mistet dommere 
hvor der er gået for lang tid mellem kampene. Der var en bekymring fra DBU 
Sjælland om der var vejledere nok, Dette er ikke problemet, det handler mere om at 
der skal være kampe nok til de nyuddannede dommere. DBU Sjælland har lovet at 
der nu vil være mere fokus på dette og så er aftalen at de nye dommere prioriteres 
så de kampe der er f.eks. til vinterbold i første omgang går til de nye, så må de 
”gamle dommere” tage lidt mindre kampe. 

Der er også aftalt at alle nye dommere skal have mulighed for en mentor som følger 
de nye dommere i en periode i starten hvor der vil være mange spørgsmål fra de nye 
dommere. 

Mentorordningen 

Vi har fået oprettet mentorordningen, denne er beskrevet så alle nye dommere 
bliver inddelt i en gruppe som består af max 4 dommere og en mentor. Ordningen 
går ud på at denne gruppe mødes jævnligt og tager fat i de problemstillinger som 
nye dommere oplever i deres virke. Det kan være oplevelser på banen, det kan være 
noget om det praktiske i forbindelse med DBU Appen og tildeling af kampe, det kan 
være noget om hvornår man kan rykke en række op og så selvfølgelig snakke om 
regler. 

Til hver gruppe tilknyttes en mentor som ikke behøver være hverken udvikler eller 
vejleder man skal bare have en god og positiv tilgang til de dommere man er mentor 
for. 
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Rasmus Melgaard er tovholder på mentorprojektet og hvis nogen har lyst til at være 
mentor, så bedes man kontakte Rasmus så bliver man skrevet op. 

Der er i den aftale der er lavet med DBU Sjælland krav om at de mentorer der skal 
bruges, skal have været igennem et online kursus før de kan virke som Mentor. 

FAF’s Venner 

I februar 2025, blev der afholdt 2 generalforsamlinger hvor vi skulle stemme om at 
nedlægge vennerne, dette blev stemt igennem og midlerne fra vennerne blev 
overført til NFK.  

Vi har i dommerklubben desværre nogle ganske få medlemmer som kommer til 
generalforsamlingen for at obstruere. Det så man senest da vennerne holdt deres 
generalforsamling hvor der skulle tages stilling til at nedlægge vennerne. Disse 
medlemmer kommer desværre til at fylde rigtigt meget, og spreder en masse negativ 
energi, jeg fornemmer også på deltagernes reaktioner samt tilbagemeldinger at man 
er godt træt af denne adfærd. 

Jeg har allerede på min første generalforsamling som nyt medlem i dommerklubben 
udtalt at jeg synes ikke man kan være bekendt at behandle den til enhver tid 
siddende bestyrelse med den tilgang som denne gruppe udviser.  

Der skal selvfølgelig være mulighed for at kommentere og være uenig, men jeg vil 
gerne opfordre til at dette gøres på en ordentlig måde. 

Vi er nødt til at kunne tale ordentligt til hinanden hvis vi vil have flere medlemmer til 
at komme på generalforsamlingen, og så skal man huske at bestyrelsen og andre 
aktive medlemmer udfører frivilligt arbejde og derfor opfordres man til at vise god 
tone og anerkendende tilgang til det frivillige arbejde. 

Task Force / Dårlig opførsel  

I 2025 blev denne nye Task Force taget i brug. Den betyder i store træk at når 
dommere har haft en dårlig eller ubehagelig oplevelse så kan de kontakte en person 
på listen og få hjælp til at få en snak om den dårlige oplevelse og hvis en dommer 
skal have hjælp til noget praktisk, så hjælper man med dette. 

Poul Duus Gilling i DBU Sjælland og de 4 formænd fra dommerklubberne er 
kontaktpersoner som der kan ringes til. 

Der har i 2025 været lige under 10 henvendelser fra dommere i NFK som jeg har haft 
en snak med. Dommere der har følt sig truet af spillere eller forældre der har fulgt 
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efter dommere til omklædningsrum og i 2 tilfælde, har man fulgt efter dommere til 
bussen, truet med jeg ved hvor din familie bor, 1 enkelt har fået taget billede af sin 
bil og nummerplade samtidig med at der har været trusler. 

1 enkelt dommer er blevet truet af en gruppe spillere på et hold og har sagt at hvis 
denne dommer igen kommer til klubben så vil man give vedkommende et lag bank. 
Denne dommer er så også blevet truet over de sociale medier. 

DFU har i dommerakademiet sat et projekt i gang hvor dommere kan komme på 
kursus og lære at takle disse udfordringer med folk omkring kampene som ikke 
opfører sig ordentligt.  

Dette kan jeg kun synes er en god ide, men stadigvæk skal man huske at klubberne 
også har et kæmpe ansvar for at skabe rammer så dommere på alle niveauer kan 
føle sig trykke når de besøger de forskellige klubber. 

 

Op og Nedrykning af dommere, Vejledere og udviklere. 

Vi snakker i øjeblikket sammen med DBU om hvordan vi kan højne kvaliteten hos 
dommere, vejledere og udviklere. Udbuddet af kurser skal være større så dommerne 
hele tiden har muligheder for at blive dygtigere. Dommere skal udvikles, vejledere 
skal også have efteruddannelse og kampe nok så de kan holdes skarpe, ligesom 
udviklere skal have kampe nok, i de rækker de er indplaceret i men også gerne 
kampe i de lavere rækker så man hele tiden holdes skarp.  

Vi skal også være bedre til at vurdere om de er i de rigtige rækker, skal de rykkes op, 
skal de have uddannelse, skal de rykkes ned, eller skal man fortælle dem at de måske 
skal finde en anden hobby.  

Så har vi haft eksempler på dommere der rykkes ned uden der er foretaget en seriøs 
vurdering af om disse skal rykkes ned. Dommere har krav på begrundelser hvis man 
vælger at rykke dem ned, men det første skridt må altid være at sikre sig at 
dommerne får mulighed for at tilegne sig de kompetencer man mangler inden man 
rykkes ned. Dommere, vejledere og udviklere har krav på at få en redegørelse af det 
udvalg der vælger at rykke dem ned så de er blevet orienteret om udvalgets 
beslutning og hvorfor. Man kan efter min mening ikke rykke dommere ned uden de 
er blevet vurderet i en udvikling eller der har været nogen at kigge på dem. 

Dommere der ikke møder til tiden til påsatte kampe. 
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Jeg skal herfra talerstolen igen gøre opmærksom på dommernes mødetid før en 
kamp. Mødetid som single dommer er 30 minutter og som trio 45 minutter. I § 3 
kampe er der andre regler for mødetid disse skal overholdes. 

Jeg var tilskuer til en kamp hvor dommeren først var der 3 minutter efter kampen var 
gået i gang. Jeg ventede til kickoff tidspunktet og valgte så at dømme kampen. Efter 3 
minutter kom dommeren dryssende og ville overtage, dette fik han ikke lov til, jeg 
sendte ham hjem og dømte kampen færdig selv. 

Hvis man af en eller anden grund bliver forsinket så er det mindste man kan gøre da 
at kontakte en af trænerne som står på DBU Appen og meddele man bliver forsinket. 
Holdene skal jo ikke gå rundt og tænke på om der kommer en dommer eller ej 

FÅ NU GIVET BESKED HVIS I BLIVER FORSINKET! 

Dommerklubbens Aktiviteter for medlemmerne: 

Jeg vil gerne endnu engang herfra talerstolen opfordre medlemmerne til at bakke op 
om dommerklubbens aktiviteter. Vi kan godt blive lidt flere når vi vælger at holde 
arrangementer. 

Samarbejdet med DBU Sjælland: 

Vi har de fire dommerklubber på Sjælland dialogmøder med DBU hvor vi prøver at 
se ind i samarbejdsflader hvor vi med fordel kan arbejde sammen. Samarbejdet har 
gennem de sidste år været på vej i den rigtige retning, vi synes selv vi er kommet 
langt og har skabt et rum hvor vi kan sige hvad vi mener dette giver en god platform 
for at udvikle dommerne og fodbolden.  

Vores fokus lige nu, er på de nyuddannede dommere, hvordan får vi dem klar til at 
stå på egne ben, hvordan fastholdes de så de fortsætter også efter et år. 

Vi har fokus på Vold og trusler, hvordan kan vi gøre rammerne omkring fodbold 
bedre ikke kun for dommere, men også for alle andre aktører. 

Hvordan sikre vi breddedommernes muligheder for at udvikle sig og komme i de 
rigtige rækker. 

Hvordan sikre vi vejledere og udviklere nok, og hvordan kvaliteten af disse. 

Tak til bestyrelsen for et fantastisk samarbejde, Tak til Suppleanterne for at deltage 
og træde til. 
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Tak til DBU Sjælland for et godt samarbejde, jeg glæder mig til at være en del dette 
samarbejde i fremtiden jeg synes det lover godt. 

Tak til DFU for at synliggøre dommergerningen og dommerne i forhold til 
samarbejdet med DBU og andre aktører. 

Hermed vil jeg overlade beretningen til generalforsamlingen til bemærkninger og 
eventuelle spørgsmål. 

 

 


